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Sekildeki esit bolmeli cubugun vatay olarak dengede
kalabilmesi icin, hangi aralikta bulunan bir noktadan asilmis
olmasi gerekir? (Cubudun adirhigr onemsenmeyecek kadar
lkOgllktar, )
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Cubudun yatay olarak dengede kalabilmesi igin, vlklerin
bileskesinin uygulama noktasindan asilmasi gerekir.

kKuvvetlerin ikiserli bileskesi alinarak Gg kuvvetin bileskesinin
veri bulunabilir.,

P kuvvetlerinin bileskesi aralarindaki uzaklhigin tam
ortasindadir,

2P ile bu kuwvet ile R noktasina asilan 2P lik kuvvetin
bilegkesi, aralarindaki uzakhdin tam ortasindadir. Bu nokta ise
MM arasindadir. Dolayvisiyla qubuk MM arasindan asilirsa yatay
olarak dengede kalir,

Cevap C
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Sekildeki dUzenekte cubuk vatay durmaktadir,
El kantarninin gtsterdigi F degeri kag P dir?
(Cubuk adirhdr ihmal edilmistir.)
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El kanatlarimn gdsterdidi deder ipteki gerilme kuvvetine
esit olur.,

Sabit makara sadece kuvvetin vonind dedistirir.
Sistem dengede oldudundan destede gbre momentlerin
esitliginden,

F.3L=P. 2L

F = 2FJ olur,
3



3. Kalas Alay
c = v
24 P

Yerduzlemi  Destek

Bazi baldmleri tek, bazi bdlamleri iki kat olan esit bélmeli,
dlzgln ve tlrdes bir kalas, sekildeki gibi destede davyal
durmaktayken verdeki ucu tutusuyor,

Yanan kisim hemen doklildiidline gore, alev nereye gelince
kalas oteki vana egilir?

&) Tam K ye
B3 K - L arasinda bir yvere
C) Tam L ve
) L - M arasinda bir vere
E) Tam M ye

(1986 - 0OSS)
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Cubudun ucu K noktasina kadar vandidinda, cubudun dider ucu
asadl inmez. CUnkd Oste konulan pargalardan,

ML arasina konulan destede daha uzak oldudundan, destede
gdre momenti daha blylk olur.

L ve kadar vandid distndldrse bu durumda destedin
sol tarafindaki parcalarin momenti, sad taraftakilerin
momentinden daha blylk cikar.

O halde alev K - L arasina geldidinde cubuk dteki
tarafa edilir.

Cevap B
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Selkil-I deki agirhg dnemsiz, bdlme araliklarn esgit gubulk,
G ylkl ve F kuvvetivle yvatay dengededir.

G ikl Sekil-11 deki gibi O noktasina kaydinihrsa ayni
bivlklUikteki F kuvwvetinin yvine vatay denge saglamasi
icin destek nereye konmaldir?

A7 K noktasina

B) K ile L nin orta noktasina

Cy M noktasina

) M ile N nin orta noktasina

E) M noktasina 1989

Cubuk, Selkil-I deki gibi vatay olarak dengede olduduna gore,
G ve F nin destek noktasina gore moment

blyllkldkleri esittir,

G.2=F6

G = 3F bulunur,

Yatay dengenin olabilmesi icin moment esitliginin

vine sadlanmasi gerekir,

G.x = F.{6 - %) F
3F.x = F.i6 — %) . .

w = 1,5 balme D:"'_K_*:“"_B'K—"ir
Destek O dan 1,5 bdlme dteye, L

vani K ve L nin orta noktasmna b

konulmahidir, G

Cevap B
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Sekildeki esit bdlmeli tdrdes cubuk, P cismi ve blyUkldkleri
esit F kuvvetlerivle yvatay dengededir.

P cisminin adgirhd kac F dir?
(Cubulk adirhdr ihmal edilivor. )
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(1991 - 355)

Bu soruda cubudun adirhdinm énemsiz oldudu verilmemistir.
Falkat verilen cevap cubudun adirhdinin Gnemsiz olmasi
halinde cikmaktadir,
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Cubuk dengede olduduna gore, kuvvetlerin O va gore
momentlerinin toplami sifirdir,

M, = 0
+F1 +F.3-P.3=0
4F = 3P

p-2F

3
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u:::i Ligay

Ts yatay

yatay

Esit karelere bolinmuos, dizgln, tdrdes I, II ve III levhalarinin
0,, O, ve Og noktalanindan levha dizlemlerine dik,

sUrttnmesiz miller gecirilmistir. Bu levhalar disey dlzlemde

sekildeki konumlarda tutulmaktadir,

Levhalar serbest birakilirsa, hangilerinin konumu

dedismez?

&1 Yalniz 1 By Yalniz 11

Dy Ive Il

Cy Yalniz 111

E) II ve III

(1993 - O53)



Millerin gectigi O,, O,, O5 noktalarina gbre, her iki taraftaki

parcalarin momentleri esit olursa levha verilen konumda
dengede kalir. Millerin gectidi parcalarin adirhklar mil
tarafindan dengelenir. yvani dikkate alinmaz.
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gekil - T de Oy noktasina gére moment alindidinda momentler

esit cikar ve levha dengede kalir, Sekil - I de
O, noktasina gbre momentler egit olmaz ve dengede kalmaz,

gekil - IIT de O4 noktasina gbre mormentler esit olmadidi icin
dengede kalmaz.
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Adirhdr onemsenmeyen, esit bolmeli bir gubule X, Y
cisimlerivle sekildeki gibi vatay dengededir,

¥ cismi, L noktasina kaydinldiginda, yatay dengenin
bozulmamasi icin;

I. Y cismini N noktasina kaydirma

II. ¥ cisminin kitlesini variya indirme
III. Ask) noktasint M noktasina kaydirma
IV, Askl noktasini N noktasina kaydirma
islemlerinden hangileri vapilmahdir?

411 vadall By I va da III
CyIvadaly ) I1 va da III
E) II va da IV

(1994 - 055

¢gozuml

Yatay denge sadlandidindan X ve ¥ nin, ipin gubugda
baglandid noktaya gbre momentleri esittir,
A.o2=Y .4
Xo= 2% dir.
# cismi L ye getirildikten sonra dengenin bozulmamasi
icin X = 2% oran korunmalidir,
I. X.1=Y%.2denge bozulmaz.

II. % . 1 = % . 4 denge bozulmaz.

III. % . 3 =% . 3 denge bozulur,
IV, ¥ .3 =% .2 denge bozulur,

Cevap A
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kKitle merkezi O olan ddzgln bir tahta cetvel ve Jzerindeki m
kitleli bilye sekildeki konumda iken, K, L iplerindeki gerilme
kuvvetlerinin bOyOklGgl sirasiyla T, T, oluyor,

Bilve ok vOnilinde hareket ederek cetvelin ucuna gelinceye
kadar gecen slirede T ve T, icin ne stylenebilir?

Ty T
A1 Artar Azalir
By artar Artar
Chy Artar Dedismez
0 Dedismez Dedismez
Ey Azalir Artar

(1999 - O53)
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Cubudun kitle merkezi O noktas) olduduna gbre,
F adgirlik kuvveti O noktasindan gosterilir,

K ipinin cubuda badlandidl noktaya gdre moment alindidinda,
bilvenin bu noktaya gore momenti surekli artar. Dengenin
sadlanabilmesi icin L ipindeki gerilme kuvvetinin
momentininde artmas gerekir,

L ipinin K ipine uzakhdl dedismedidine gore,
T, gerilme kuvveti artar,

Denge gartina gore, T, dedgeri
T, =P+ Gbil},e + T, dir.
T, nin artmasi, T, nin de artmasi demektir,

Cevap B



O noktasindan asili, adirhdr dnemsiz, esit bolmeli gubudun K,
M, P noktalarina, dzdes 7 cisim sekildeki gibi baglanmistir,

¥ atay tutulan cubuk, asagidaki islemlerden hangisi
vapildiktan sonra serbest birakilirsa yatay konumunu
korur?

A3 K deki cisimleri L yve kaydirma
By M deki cismi L ye kayvdirma
Cy M deki cismi M ve kaydirma
O P deki cisimleri M ve kaydirma
E) P deki cisimleri R ve kaydirma

(2000 - O55)
gozuml

O noktasindan iple asilmis olan, adirhdr 6nemsiz esit balmeli
cubuga asih cisimlerin, O noktasina gbre momentleri esit
olmadigdindan, gubuk vatay olarak dengede kalamaz.

K ve L den asilan cisimlerin momenti 7 birim ise, P den
astlanlarin momenti 8 birimdir. Momentlerin esitlenip gubugun
vatay olarak dengede kalabilmesi igin M deki

cismi L yve kaydirmak gerekir,

Cevap B



10, Kdtlesi dnemsenmeyen esit e
balmeli bir gubuk X, ¥, Z
cisimlerivle sekildeki gibi

dengededir. ' yatay
Buna gore,

I X in kitlesi ¥ ninkinden | O O
by Olktdr, X Yoz

IT. X in kdtlesi 2 ninkinden by Olktar,
III. % nin kdtlesi 2 ninkinden by QlktOr,
vargllarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
Ay Yalmz 1 By Yalriz II Cy Yalrz 111

0 IT we III E) I, II ve III
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Cubugun kdtlesinin énemsiz oldudu soruda verilmigtir,
Ipin oldudu noktaya gore, adirhk kuvvetinin momenti alinirsa,

P,.2=P,.1+P, 2
2P, =P, + 2P alur,

Bu badintiva gore, ¥ cisminin kitlesi kesinlikle Z ninkinden
blyOktir, Fakat X ile ¥ ve ¥ ile Z nin kitlelerinin kiyaslanmasi
icin kesin bir gey sdylenemez.

Cevap B
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Kitlesi m olan esit balmeli, dizgln, tirdes bir cubuda 2m ve
m kutleli cisimler gsekildeki gibi asiliyar,

Bu cubuk hangi noktasindan asilip serbest birakilirsa yatay
dengede kalir?

A3 K noktasindan
By KL uzunludunun orta noktasindan
Cy L noktasindan
0 LM uzunludunun orta noktasindan
E) M nolktasindan

(2004 - OSS)

Dilzgln ve tdrdes cubudun =
kUtlesi m olarak verildigine Is
gore, adirhik kuvveti orta K L M

noktadan gdsterilir. [ [

Paralel Q¢ kuvvetin bileskesinin
uyaulama noktasindan asilan

cubuk vatay olarak dengede )
kalir,
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Ug kuvvetin bileskesi ise L noktasindadir,

Cevap C



